

Práhraniční spolupráce české a slovenské školní inspekce

Projekt s názvem Práhraniční spolupráce České školní inspekce a Štátnej školskej inšpekcie Slovenskej republiky: Porovnání nástrojů inspekční činnosti probíhá za finanční podpory SICI (The Standing International Conference of Inspectorates) už druhým rokem. Stěžejní roli v něm hrají z české strany Jihomoravský a Zlínský inspektorát České školní inspekce, na Slovensku pak inspekční centra v Trenčíně a v Žilině.

PhDr. Irena Borkovcová, MBA

ředitelka Jihomoravského inspektorátu České školní inspekce

Základním prvkem projektu jsou čtyři stáže – dvě návštěvy zástupců Štátnej školskej inšpekcie (ŠŠI) v českých inspekčních týmech a dvě návštěvy zástupců České školní inspekce ve slovenských inspekčních týmech (tzv. stínování). Smyslem stáží je sledovat, jak školní inspektoři obou zemí zjišťují a hodnotí podmínky, průběh a výsledky vzdělávání a jakým způsobem sbírají a analyzují data získaná v rámci inspekční činnosti ve škole.

Projekt spolupráce bude mít dva hlavní výstupy: odborná studie popíše inspekční činnosti partnerské instituce, posoudí rozdíly

v jednotlivých systémech a identifikuje silné a slabé stránky obou institucí, a na dvou odborných seminářích budou prezentovány dílčí poznatky získané během vzájemné spolupráce.

První ze seminářů se uskutečnil 12. listopadu 2015 v Piešťanech. Poskytl možnost porovnání inspekčních systémů hodnocení kvality podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání ŠŠI a České školní inspekce, a tím jedinečnou možnost sebereflexe inspekční činnosti v obou úřadech. Hlavní školní inspektorka ŠŠI Viera Kalmárová na něm přednesla příspěvek na téma Vymedzenie činnosti

inšpekcie, jej štruktúra a význam. Na její slova navázal ústřední školní inspektor Tomáš Zatloukal, který hovořil o činnosti, významu a nástrojích České školní inspekce. Následně přednesli informace o elektronických systémech sběru inspekčních dat a jejich využití náměstek ústředního školního inspektora Ondřej Andrys a za slovenské kolegy Iveta Kozáková.

V současné době probíhá druhá fáze projektu, jejíž součástí je shrnutí výstupů a zkušeností ve výše uvedené odborné studii a uspořádání druhého odborného semináře v Praze v závěru kalendářního roku 2016. ...



Účastníci bilaterální spolupráce české a slovenské školní inspekce (Bratislava, duben 2016).